

Az ARTISJUS Irodalmi Alapítvány Alapító Okirata

A 2024. november 12-ig elfogadott módosításokkal egységes szerkezetben

I. fejezet¹

Az ARTISJUS Magyar Szerzői Jogvédő Iroda Egyesület [nyilvántartási száma a Fővárosi Bíróságon: 7294, székhelye: 1016 Budapest, Mészáros u. 15-17., képviselője: Németh Alajos Ágoston elnök (önállóan) és Dr. Szinger András főigazgató (önállóan), a továbbiakban „Alapító”] – alapítványt hoz létre az alábbiak szerint:

Az Alapító jogait az ARTISJUS Magyar Szerzői Jogvédő Iroda Egyesület szervei közül az Egyesület Küldöttgyűlése, mint az Egyesület legfőbb szerve gyakorolja.²

1. Az alapítvány neve és székhelye:

Az alapítvány neve: ARTISJUS Irodalmi Alapítvány (a továbbiakban: Alapítvány).

Az Alapítvány székhelye: 1012 Budapest, Pálya u. 4-6.

Az Alapítvány zárt alapítvány.

Az Alapítványt az Alapító határozatlan időre létesítette.³

2. Az Alapítvány célja:

A magyarországi és külföldi magyar nyelvű szépirodalmi alkotói tevékenység és a magyar műveket idegen nyelvre fordító szépirodalmi alkotók tevékenységének elismerése és ösztönzése íróknak, költőknek, fordítóknak, kritikusoknak és irodalomtörténészeknek nyújtott:

- a.) pénzjutalommal járó, elismerő díj (Artisjus Irodalmi Nagydíj) adományozása, és
- b.) ösztöndíjak, amelyeket a Kuratórium eseti döntése alapján egy összegben, vagy több, legfeljebb tizenkét havi egyenlő részletben kell folyósítani (Artisjus Irodalmi Díj) útján.

2/A.1. A 2. pontban meghatározott célokra történő alapítványi vagyonfelhasználásra vonatkozó döntéseket a szerzői jogról szóló 1999. évi LXXVI. törvény (Szt.) 2012. január 1-jén hatályba lépett 89.§ (11) bekezdése értelmében az alapító legfőbb szerve kizárólagos, nem átruházható hatáskörében meghozott döntésével megállapított, Támogatási Politikába kell foglalni.⁴A mindenkor hatályos Támogatási Politika az Alapító Okirat 1. számú melléklete.⁵

1 2014. december 10-én elfogadott módosítás

2 2012. november 23-án elfogadott módosítás.

3 2014. december 10-én elfogadott módosítás

4 2014. december 10-én elfogadott módosítás

5 2012. november 23-án elfogadott módosítás.

2/A.2. A jóváhagyott Támogatási Politika II.2. pont második francia bekezdése alapján, összhangban az Szjt. 89.§ (11) bekezdésével az Alapító a kulturális célú, (a 2.a) és 2.b) pontban meghatározott céloknak megfelelő) felhasználásra szánt, az Alapító Okirat 3. pontjában meghatározott rendszeres (évi) támogatási mérték (a 3. pont megfogalmazásában: kiegészítés) 70%-át a Nemzeti Kulturális Alapnak szerződés útján történő átadással használja fel.⁶

2/A.3. A 2/A.1. és 2/A.2. pontokban megjelölt jogszabállyal összhangban az Alapítvány a megjelölt jogszabály és a megjelölt jogszabály alapján elfogadott és jóváhagyott Támogatási Politika hatálya alatt a jóváhagyott Támogatási Politika 3.3.2. pontjában meghatározott, az alábbi 2/B. pontban rögzített célt valósítja meg. Ha a megjelölt jogszabály hatálya megszűnik és a megjelölt jogszabály alapján az Alapítónak nincs elfogadott és jóváhagyott Támogatási Politikája, az Alapítvány folytatja a 2.a) és 2.b) pontban meghatározott célok megvalósítását, és az alapítói jogokat gyakorló egyesületi szerv döntésétől függően folytatja az alábbi, 2/B. pontban meghatározott célok megvalósítását.⁷

2/B.1. Irodalmi személyes szociális támogatásban részesülhet a 2/B.2 pontban meghatározott irodalmi szerző, ideértve az elhunyt szerző özvegyét és kiskorú gyermekét is, ha szociálisan rászorult. Az elbírálás során a szociális rászorultság mellett a szerzői életművet is értékelni kell.⁸

2/B.2. Támogatásban az az irodalmi szerző részesülhet, akit az Alapító tagsági, vagy megbízási szerződés alapján képvisel, valamint az olyan belföldi irodalmi szerző, akit az Alapító a szerzői jogi törvény alapján képvisel, kivéve mindkét esetben az olyan irodalmi szerzőt, aki a szerzői jogi törvény alapján tiltakozott a közös jogkezelés ellen olyan jogdíj tekintetében, amely forrása a szerzők érdekében történő szociális-kulturális célú felhasználásnak.⁹

3. Az Alapítvány vagyona

Az Alapítvány induló vagyona 1.000.000,- Ft., azaz egymillió forint, amelyet az Alapító a közösen kezelt nyilvános előadási és nyilvánosságához közvetítési irodalmi 2005. évben befolyó jogdíjakból a közös jogkezelő szervezetekre irányadó nemzetközi megállapodásoknak megfelelően a „kulturális és szociális célokra” elkülöníthető összeg terhére adott előlegként bocsát az Alapítvány rendelkezésére. Az Alapító vállalja, hogy az induló vagyont évente a CISAC (Szerzők és Zeneszerzők Társaságainak Nemzetközi Szövetsége) 38., 1992. október 18–24. között rendezett kongresszusán, a szerzői jogok közös kezeléséről elfogadott nyilatkozat 9. sz. pontjának megfelelően, a CISAC tagtársaságokkal kötött kölcsönös képviselői szerződések rendelkezései erejénél fogva a közös jogkezelés során beszedett irodalmi jogdíjakból szociális és jóléti célokra fordítható jogdíjösszeggel kiegészíti. Ez a felhasználás az Alapító alapszabályszerű cél szerinti tevékenysége körében negyedévenként automatikusan történik, mértéke pedig évente az említett nemzetközi gyakorlat és szabály szerint állandóan az irodalmi közös jogkezelés során beszedett és a kezelési költségekkel csökkentett jogdíj 10%-a.

6 2012. november 23-án elfogadott módosítás.

7 2012. november 23-án elfogadott módosítás.

8 2012. november 23-án elfogadott módosítás.

9 2012. november 23-án elfogadott módosítás.

3/A. A 2/A. pontban megjelölt jogszabály és a jogszabály alapján elfogadott és jóváhagyott Támogatási Politika hatálya alatt a 3. pont utolsó mondatában meghatározott támogatási mérték (a 3. pont megfogalmazásában: kiegészítés) évente a 3. pontban említett nemzetközi gyakorlat és szabály szerint állandóan az irodalmi közös jogkezelés során beszedett, valamint a más közös jogkezelő szervezetek által átadott és a kezelési költségekkel csökkentett jogdíj 3%-a. Ha a megjelölt jogszabály hatálya megszűnik és a megjelölt jogszabály alapján az Alapítónak nincs elfogadott és jóváhagyott Támogatási Politikája, a 3. pont utolsó mondatában meghatározott támogatási mérték (a 3. pont megfogalmazásában: kiegészítés) ismét évente a 3. pontban említett nemzetközi gyakorlat és szabály szerint állandóan az irodalmi közös jogkezelés során beszedett, valamint a más közös jogkezelő szervezetek által átadott és a kezelési költségekkel csökkentett jogdíj 10 %-a.¹⁰

4. Az Alapítvány kezelő szerve és képviselői

4.1.¹¹ Az Alapítvány kezelő és ügyvezető¹² szerve az ARTISJUS Irodalmi Kuratórium (a továbbiakban: Kuratórium). A Kuratórium összetétele mindenkor biztosítja, hogy az Alapító közvetlenül, vagy közvetetten ne gyakorolhasson meghatározó befolyást az alapítványi vagyon felhasználására.

4.2.¹³ A kuratóriumi tagság létesítése, a tagokkal szembeni követelmények, és kizáró és összeférhetetlenségi okok

A Kuratórium 3 tagból áll. A kuratóriumi tagokat az Alapító jelöli ki, és kijelölésük határozatlan időre szól.

A kuratórium tagja kizárólag természetes személy lehet. A kuratórium tagja az a nagykorú személy lehet, akinek cselekvőképességét a tevékenysége ellátásához szükséges körben nem korlátozták.

Nem lehet a kuratórium tagja az, akit bűncselekmény elkövetése miatt jogerősen szabadságvesztés büntetésre ítélték, amíg a büntetett előlethez fűződő hátrányos következmények alól nem mentesült. Nem lehet a kuratórium tagja az sem, akit e foglalkozástól jogerősen eltiltottak, és az sem, akit olyan foglalkozástól tiltottak el jogerős bírói ítélettel, amely tevékenységet az alapítvány folytat. Az eltiltást kimondó határozatban megszabott időtartamig nem lehet a kuratórium tagja az, akit eltiltottak a vezető tisztségviselői tevékenységtől.

Nem lehet a Kuratórium tagja az alapító tagja, tisztségviselője, vagy olyan személy, aki az alapítóval munkaviszonyban, munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyban, vagy más, a Ptk. szerinti szerződéses jogviszonyban áll. Az alapítvány kedvezményezettje és annak közeli hozzátartozója nem lehet a kuratórium tagja. Az alapító és közeli hozzátartozói nem lehetnek többségben a kuratóriumban.

A kuratóriumi tisztség a kijelölés elfogadásával jön létre.

A kuratórium tagjai az alapítvány vezető tisztségviselői.

A kuratórium tagja ügyvezetési feladatait személyesen köteles ellátni.

¹⁰ 2012. november 23-án elfogadott módosítás.

¹¹ számozás módosult: 2014. december 10-én

¹² 2015. november 23-án elfogadott módosítás

¹³ 2015. november 23-án elfogadott módosítás

4.3. A kuratóriumi tag tagsági viszonya megszűnik:¹⁴

- a) határozott idejű megbízás esetén a megbízás időtartamának lejártával;
- b) megszüntető feltételhez kötött megbízás esetén a feltétel bekövetkezésével;
- c) visszahívással;
- d) lemondással;
- e) a tag halálával vagy jogutód nélküli megszűnésével;
- f) a tag cselekvőképességének a tevékenysége ellátásához szükséges körben történő korlátozásával;
- g) a taggal szembeni kizáró vagy összeférhetlenségi ok bekövetkeztével.

Az Alapító a kuratórium tagját bármikor, indokolás nélkül visszahívhatja.

A kuratórium tagja az alapítványhoz vagy az Alapítóhoz a címzett, nyilatkozattal bármikor lemondhat. Ha az alapítvány működőképessége ezt megkívánja, a lemondás az új kuratóriumi tag kijelölésével, ennek hiányában legkésőbb a bejelentéstől számított hatvanadik napon válik hatályossá.

4.4. A Kuratórium tagjai a következő személyek:

Csorba László¹⁵

Születési helye/ideje: Budapest, 1952.09.07.
Anyja neve: dr. Szegedy- Maszák Éva
Állandó lakcíme: 1118 Budapest, Kaptárkő u. 7.

Gábor Áron¹⁶

Születési helye/ideje: Budapest, 1954.08.02.
Anyja neve: Szilvássy Éva
Állandó lakcíme: 1026 Budapest, Hűvösvölgyi út 49.

Deczki Sarolta Piroska¹⁷

Születési helye/ideje: Debrecen, 1977. április 14.
Anyja neve: Nagy Piroska
Állandó lakcíme: 1044 Budapest, Szekfü Gyula u. 10.

4.5. A Kuratórium elnöke Csorba László¹⁸. Az Alapítvány képviselői: Csorba László¹⁹, Gábor Áron²⁰ és Deczki Sarolta Piroska²¹. A képviselők képviseleti joga a jelen bekezdésben meghatározottak kivételével önálló, tehát nevüket egyedül írják az Alapítvány előírt, előnyomott, vagy nyomtatott neve alá.

14 2015. november 23-án elfogadott módosítás

15 2018. december 17-én elfogadott módosítás

16 2019. november 29-én elfogadott módosítás

17 2024. november 12-én elfogadott módosítás

18 2019. november 29-én elfogadott módosítás

19 2018. december 17-én elfogadott módosítás

20 2019. november 29-én elfogadott módosítás

21 2024. november 12-én elfogadott módosítás

Az Alapítvány bankszámlája feletti rendelkezéshez a képviselőként eljáró kuratóriumi tagnak egy másik kuratóriumi tag előzetes, belső jóváhagyásával kell rendelkeznie.
Ez az előírás a kuratóriumi tag önálló képviseleti jogát harmadik személyek felé nem korlátozza.²²

4.6. A Kuratórium tagjai tagságuk fennállása alatt az Alapítványtól támogatást nem kaphatnak. A Kuratórium tagjaira az Alapító Okirat 5/C. pontjának összeférhetetlenségi szabályait is²³ megfelelően alkalmazni kell.²⁴

4.7. Az Alapító főigazgatóját a Kuratórium az üléseire meghívhatja. Meghívás esetén a főigazgató az üléseken javaslatot tehet, az Alapító működéséről, az Alapítvány támogatására rendelkezésre álló forrásokról felvilágosítást ad, de a határozatok meghozatalában nem vehet részt, és a határozatok meghozatalakor az ülésen jelen sem lehet.

4.8.²⁵ A Kuratórium évente legalább egyszer tart ülést (rendes ülés). Bármely kuratóriumi tag kérheti kuratóriumi ülés összehívását a cél és az ok megjelölésével, ilyen esetben a Kuratóriumot a kérelem beérkezésétől számított nyolc napon össze kell hívni. (rendkívüli ülés). A Kuratórium ülését az elnök hívja össze. Ha rendkívüli ülés esetén ennek a kötelezettségének az elnök nem tesz eleget, a Kuratóriumot a kérelmet előterjesztő tag is összehívhatja. A kuratóriumi ülést igazolható módon kell összehívni.²⁶

4.9.²⁷ A Kuratórium a 4.8. pontban meghatározott, évi egyszeri rendes ülés kivételével határozatait ülés tartása nélkül is meghozhatja.

4.10.²⁸ A Kuratórium határozatának meghozatalakor nem szavazhat az a kuratóriumi tag,
a) akit a határozat kötelezettség vagy felelősség alól mentesít, vagy az alapítvány terhére másfajta előnyben részesít;
b) akivel a határozat szerint szerződést kell kötni;
c) aki ellen a határozat alapján pert kell indítani;
d) akinek olyan hozzátartozója érdekelt a döntésben, aki az alapítványnak nem Alapítója;
e) aki a döntésben érdekelt más szervezettel többségi befolyáson alapuló kapcsolatban áll;
f) aki egyébként személyesen érdekelt a döntésben.

4.11.²⁹ A Kuratórium tagjait a kuratóriumi feladatok ellátásáért megillető díjazást állapíthat meg az Alapító. Ha az Alapító ilyen díjazást állapít meg, azt a 4.6. pont sérelme nélkül az Alapítvány működésére fordítható összegből kell fedezni.

5.1.³⁰ Az Alapító a Kuratórium jogkörének zökkenőmentes gyakorlására, döntéseinek előkészítésére létrehozza az Irodalmi Véleményező Bizottságot (IVB). Az IVB 7 (hét) tagból áll. Tagjait az Alapító jelöli ki akként, hogy a bizottság tagja lehet az Alapító Vezetőségének két szerző tagja.

5.2. Az 5.1. pont a 2/A. pontban meghatározott jogszabály és Támogatási Politika hatálya alatt nem alkalmazható.³¹

20 2015. november 23-án elfogadott módosítás

23 2015. november 23-án elfogadott módosítás

24 2013. május 22-én elfogadott módosítás

25 2014. december 10-én elfogadott módosítás

26 2015. november 23-án elfogadott módosítás

27 2014. december 10-én elfogadott módosítás

28 2015. november 23-án elfogadott módosítás

29 2014. december 10-én elfogadott módosítás, 2015. november 23-án elfogadott számozás-módosítás

30 2012. november 23-án elfogadott módosítás.

5/A. Az Alapító a Kuratórium jogkörének zökkenőmentes gyakorlására, döntéseinek előkészítésére a Támogatási Politika rendelkezései alapján létrehozta az 5 (öt) tagból álló Irodalmi Szociális Bizottságot (ISZB).³²

5/B. Az 5. pontban meghatározott Irodalmi Véleményező Bizottság a 2/A pontban megjelölt jogszabály és a jogszabály alapján elfogadott és jóváhagyott Támogatási Politika hatálya alatt működését szünetelteti. Ha a megjelölt jogszabály hatálya megszűnik és a megjelölt jogszabály alapján az Alapítónak nincs elfogadott és jóváhagyott Támogatási Politikája, és az Alapítvány folytatja a 2. pontban meghatározott valamennyi célt megvalósítását, az Irodalmi Véleményező Bizottságot az Alapító ismét kijelöli, és az 5.2. és az 5/A. pont hatályát veszti.³³

5/C.1. Az ISZB tagjai nem nyújthatnak be pályázatot (kérelmet) a 2/B. pontban meghatározott alapítványi cél szerinti támogatásra.

5/C.2. Érdemi vizsgálat nélkül el kell utasítani az ISZB tagjai, illetve e személyek Ptk. szerinti közeli hozzátartozói (együtt érdekeltek) támogatási kérelmét.

5/C.3. Az ISZB tagja nem vehet részt olyan támogatási kérelem elbírálásában, illetve az elbírálás előkészítésében, amelynek megítélése során tőle elfogulatlan állásfoglalás nem várhat. [(1), (2) és (3) pontok együtt: összeférhetetlenség.]

5/C.4. Az összeférhetetlenségről legkésőbb a támogatási kérelmek elbírálásának előkészítésére, illetve elbírálására összehívott ülésen az érintettnek nyilatkoznia kell. Összeférhetetlenség fennállása esetén az összeférhetetlenséggel érintett pályázót támogató javaslatról az ISZB csak öt támogató (igen) szavazattal dönthet.³⁴

6. Az Alapítvány, a Kuratórium, az IVB és az ISZB³⁵ működéséről, továbbá az Alapítvány vagyongazdálkodási tevékenységéről a jelen Alapító Okirat II. fejezetét képező³⁶ Működési és Vagyongazdálkodási Szabályzat rendelkezik.

³¹ 2012. november 23-án elfogadott módosítás.

³² 2014. december 10-én elfogadott módosítás

³³ 2012. november 23-án elfogadott módosítás.

³⁴ Az 5/C. pontot beiktatták 2013. május 22-én.

³⁵ 2014. december 10-én elfogadott módosítás

³⁶ 2014. december 10-én elfogadott módosítás

7.³⁷ Az Alapítvány megszűnése³⁸

7.1. Az alapító nem szüntetheti meg az alapítványt.

7.2. Az Alapítvány megszűnik, ha a 2. pontban meghatározott céljának megvalósítása lehetetlenné válik, és a cél módosítására vagy más alapítvánnyal való egyesülésre nincs mód, vagy az Alapítvány három éven át a 2. pontban meghatározott célja megvalósítása érdekében nem folytat tevékenységet.

7.2. Ha valamelyik megszűnési ok bekövetkezik, a Kuratórium értesíti az Alapítót a működés helyreállításához szükséges intézkedések megtétele érdekében. Ha az Alapító a megszűnési ok alapján harminc napon belül érdemi intézkedést nem hoz, a Kuratórium ezt követően bejelenti a megszűnési okot nyilvántartó bírósághoz. A bejelentési kötelezettség késedelmes voltából vagy elmulasztásából eredő károkért az Alapítvánnyal és harmadik személyekkel szemben a Kuratórium tagjai egyetemlegesen felelnek.

7.3. Az Alapítvány jogutód nélküli megszűnése esetén a hitelezők kielégítése után megmaradó vagyona az Alapítót illeti, azonban ~~azzal~~ az Alapítót megillető vagyon nem haladhatja meg az Alapító által az Alapítványnak juttatott vagyont. Az Alapító a felosztott vagyonból való részesedése mértékéig köteles helytállni a megszűnt alapítvány ki nem elégített tartozásaiért.

³⁷ 2014. december 10-én elfogadott módosítás

³⁸ 2015. november 23-án elfogadott módosítás

II. fejezet Működési és Vagyonkezelési Szabályzat³⁹

1. Az alapítványi vagyon felhasználásának közös szabályai

1.1.⁴⁰ Az Alapítvány alapító okirata I. fejezet 3. pontja szerint meghatározott alapítványi vagyon az alábbi megosztás szerint használható fel az alapítványi közérdekű célokra, illetve az Alapítvány működési költségeire:

Alapító Okirat 2/a pont szerinti cél (pénzjutalommal is járó Artisjus Irodalmi Nagydíj)	Naptári évenként egy, amelynek összege legfeljebb 3 (három) millió forint.
Alapító Okirat 2/b pont szerinti cél (Artisjus Irodalmi Díj adományozása):	Naptári évenként legfeljebb 10 db, 12 (tizenkét) hónapon át folyósítandó, legfeljebb havi 150.000 Ft összegű ösztöndíj
Az Alapítvány működési költségei:	Naptári évenként legfeljebb az Alapítványi vagyon 5%-a

1.2. Az 1.1. pontot az Alapító Okirat I. fejezet 2/A pontjában megjelölt jogszabály és a jogszabály alapján elfogadott és jóváhagyott Támogatási Politika hatálya alatt nem kell alkalmazni.⁴¹

1/A. Az Alapító Okirat I. fejezet 2/A. pontjában megjelölt jogszabály és a jogszabály alapján elfogadott és jóváhagyott Támogatási Politika hatálya alatt az Alapító Okirat I. fejezet 2/B. pontjában meghatározott mértékű támogatásból legalább⁴² 4%-ot, legfeljebb 10%-ot⁴³ lehet a működési költségekre, ideértve a Kuratóriumi tagok részére feladataik ellátására tekintettel megállapított díjazást is⁴⁴, fordítani.⁴⁵ 4%-nál magasabb összeget akkor lehet erre a célra elkülöníteni, ha az Alapítvány működésének legszükségesebb, indokolt költségei csak így fedezhetők.⁴⁶ Az Alapítvány kamatbevételeit működési költségei fedezésére, ideértve a Kuratóriumi tagok részére feladataik ellátására tekintettel megállapított díjazást is, fordíthatja.⁴⁷

1/B. Az Alapító Okirat I. fejezet 2/B. pontjában meghatározott közérdekű célon belül a működési költségek levonása után fennmaradó része használható fel az Alapító Okirat I. fejezet 2/B. pontjában meghatározott szociális támogatásra.⁴⁸

2.1⁴⁹. Az alapítványi vagyon felhasználásáról az Alapító Okirat I. fejezet 5. pontja alapján létrehozott IVB véleményére figyelemmel dönt a Kuratórium.

2.2. A 2.1. pontot az Alapító Okirat I. fejezet 2/A. pontjában megjelölt jogszabály és a jogszabály alapján elfogadott és jóváhagyott Támogatási Politika hatálya alatt nem kell alkalmazni.⁵⁰

39 az Alapító Okirat II. fejezetébe beemelte és számozását (a hivatkozásokat beleértve) módosította: 2014. december 10-én

40 2012. november 23-án elfogadott módosítás.

41 2012. november 23-án elfogadott módosítás.

42 2014. május 29-én elfogadott módosítás.

43 2014. május 29-én elfogadott módosítás

44 2014. december 10-én elfogadott módosítás

45 2012. november 23-án elfogadott módosítás.

46 2014. május 29-én elfogadott módosítás

47 2024. november 12-én elfogadott módosítás

48 2012. november 23-án elfogadott módosítás.

49 2012. november 23-án elfogadott módosítás.

3.1⁵¹. A Kuratórium az alapítványi vagyon felhasználása során csak élő szerző javára adományozhat díjat, illetve ösztöndíjat. Az alapítványi vagyon nem használható fel az Alapító vezetőségi tagja, az Alapítóval munka-, vagy személyes tevékenység ellátására irányuló más jogviszonyban álló személy támogatására.⁵²

3.2. A 3.1. pontot az Alapító Okirat I. fejezet 2/A pontjában megjelölt jogszabály és a jogszabály alapján elfogadott és jóváhagyott Támogatási Politika hatálya alatt nem kell alkalmazni.⁵³

3/A.1.⁵⁴ Szociális támogatásban az Alapító Okirat I. fejezet 2/B. pontjában meghatározott irodalmi szerző (ideértve az elhunyt szerző özvegyét és kiskorú gyermekét is) részesülhet, ha szociálisan rászorult.⁵⁵

3/A.2. A Kuratórium a jogutódi szociális támogatás jogosultjairól az alábbiak szerint dönt:

a)⁵⁶ Jogutódi szociális támogatást elsődleges jogutódként vagy az elhunyt szerző özvegye, vagy özvegy nemlétében, kiskorú gyermeke(i) részére lehet megállapítani. Az özvegy öröklési jogának korlátozása esetén elsődleges jogutódként az özvegy mellőzésével is megállapítható szociális támogatás a szerző kiskorú⁵⁷ gyermeke(i) részére.

b) Jogutódi szociális támogatást élvező özvegy halála vagy új házassága esetén, vagy ha az özvegy a szerző gyermekeinek neveléséről már nem gondoskodik, az elhunyt szerző gyermeke javára másod jogutódként is megállapítható szerzői szociális támogatás, ha ez a gyermek(ek) megfelelő neveltetésének biztosításához indokolt. Egyéb esetekben ilyen támogatás csak akkor állapítható meg, ha ezt rendkívüli körülmények indokolják.

c) Az elhunyt szerző özvegyével egy tekintet alá esik a Ptk.-ban meghatározott bejegyzett élettárs és élettárs, ha a társadalombiztosítási ellátásokról szóló hatályos törvényi rendelkezések alapján – ide nem értve a magánnyugdíjra vonatkozó jogszabályi rendelkezéseket – özvegyi nyugdíjra, vagy ezzel egy megítélés alá eső járadékra jogosult.⁵⁸

4. A Kuratórium az Alapító eltérő döntéséig csak olyan, a 3. pontban meghatározott szerző javára adományozhat díjat, illetve ösztöndíjat, aki nem tett a művei felhasználásának irodalmi közös jogkezelés körében történő engedélyezését érintő, a szerzői jogról szóló 1999. évi LXXVI. törvény 91. § (2) bekezdésében meghatározott nyilatkozatot. A jelen pontban meghatározott korlátozást a Kuratórium az előző mondatban meghatározott nyilatkozat közös jogkezelő szervezettel való közlésének időpontjától, azt követően pedig, a nyilatkozat érvényességének ideje alatt alkalmazza.

2. A Kuratórium és az IVB, illetve az ISZB⁵⁹ működése

5.1. A Kuratórium évente legalább egyszer tart ülést (rendes ülés). A Kuratóriumot két tag kérésére 15 napon belül össze kell hívni (rendkívüli ülés). A Kuratórium ülését az Elnök hívja össze.

50 2012. november 23-án elfogadott módosítás.

51 2012. november 23-án elfogadott módosítás.

52 2013. május 22-én elfogadott módosítás

53 2012. november 23-án elfogadott módosítás.

54 2012. november 23-án elfogadott módosítás.

55 2014. december 10-én elfogadott módosítás

56 2014. december 10-én elfogadott módosítás

57 2014. december 10-én elfogadott módosítás

58 2012. november 23-án elfogadott módosítás.

59 2012. november 23-án elfogadott módosítás.

5.2. A Kuratórium az évi egyszeri rendes ülés kivételével határozatait ülés tartása nélkül is meghozhatja.⁶⁰

5.3.. A Kuratóriumot az Elnök írásbeli, az ülés helyét, időpontját, napirendjét, a határozatképtelenség következményeiről, és a szavazati jog gyakorlásáról szóló tájékoztatót tartalmazó meghívóval hívja össze. Sürgős esetben a Kuratórium telefax vagy elektronikus levél útján, vagy telefonon is összehívható. Határozatképtelenség esetére legkorábban az eredeti meghívóban meghatározott időpontot követően legkorábban 30 perccel későbbi időpontra újra össze lehet hívni az ülést. A határozatképtelenség miatt történő újbóli összehívás történhet az eredeti meghívóban is.

5.4. A Kuratórium határozatképes, ha ülésén valamennyi tag jelen van. Ha a Kuratórium ülése nem határozatképes, az ülés meghívóban meghatározott időpontjától számított legkorábban 30 perccel későbbi időpontra az eredeti meghívóval összehívott második kuratóriumi ülés az eredeti meghívóban meghatározott napirend szerinti ügyekben két tag jelenléte mellett is határozatképes. Összeférhetetlenség esetén a Kuratórium csak valamennyi tag jelenlétében határozatképes.⁶¹

5.5. A Kuratórium ülésén megjelent tagokról jelenléti ívet kell készíteni. A jelenléti ívet az Elnök és a jegyzőkönyvvezető aláírásával hitelesíti.

5.6.⁶² A Kuratórium zárt ülést tart. Az ülést az elnök, távollétében a levezető elnök vezeti. A határozathozatal egyszerű szótöbbséggel történik. A tartózkodás nemleges szavazatnak számít. A sorsolással meghatározott kuratóriumi tag egyben az ülés levezető elnöke. Ezt a szabályt kell megfelelően alkalmazni abban az esetben is, ha összeférhetetlenséggel érintett kuratóriumi tag nem vehet részt a döntéshozatalban.⁶³

5.7. A Kuratórium üléséről írásba foglalt jegyzőkönyvet kell készíteni, amely tartalmazza:

- az Alapítvány nevét,
- a kuratóriumi ülés helyét és időpontját, a megjelentek számát,
- az ülést levezető Elnök, illetve az Elnök távollétében a levezető elnök, a jegyzőkönyvvezető, a jegyzőkönyv hitelesítő nevét,
- a kuratóriumi ülés napirendjét, lényegesebb eseményeit, az elhangzott indítványokat,
- a napirendi pontokhoz kapcsolva a külön sorszámmal ellátott határozatokat, az azokra leadott szavazatok és ellenszavazatok számát, a szavazástól tartózkodók számát,
- a tagok esetleges tiltakozását valamely határozat ellen, ha azt a tiltakozó kívánja.

5.8. A jegyzőkönyvet a jegyzőkönyvvezető és a kuratóriumi ülést levezető Elnök, illetve az Elnök távolléte esetén a levezető elnök írja alá, és az erre megválasztott tag hitelesíti. A jegyzőkönyvhöz mellékelni kell a jelenléti ívet. Írásba foglaltnak és aláírtnak minősül az e pontban említett személyek legalább fokozott biztonságú elektronikus aláírásával és időbélyegzővel ellátott és elektronikus okirat is.

60 2014. december 10-én elfogadott módosítás

61 2013. május 22-én elfogadott módosítás

62 2015. november 23-án elfogadott módosítás

63 2013. május 22-én elfogadott módosítás

5.9. Az ülés tartása nélküli határozathozatalt az elnök a határozat tervezetének a Kuratórium tagjai részére, a Kuratórium tagja személyének azonosítására és a jognyilatkozatai bizonyítására alkalmas elektronikus úton történő megküldésével kezdeményezi. A Kuratórium tagjainak a tervezet kézhezvételétől számított legalább nyolcnapos határidőt kell biztosítani arra, hogy szavazatukat megküldjék az elnök részére. A határozathozatali eljárás akkor eredményes, ha legalább annyi szavazatot megküldenek az elnök részére, amennyi a határozatképességéhez szükséges lenne ülés tartása esetén. Ha bármely kuratóriumi tag az ülés megtartását kívánja, a Kuratórium ülését az elnöknek össze kell hívnia. A szavazásra megszabott határidő utolsó napját követő három napon belül - ha valamennyi tag szavazata ezt megelőzően érkezik meg, akkor az utolsó szavazat beérkezésének napjától számított három napon belül - az elnök megállapítja a szavazás eredményét, és azt további három napon belül közli a tagokkal. A határozathozatal napja a szavazási határidő utolsó napja, ha valamennyi szavazat korábban beérkezik, akkor az utolsó szavazat beérkezésének napja.⁶⁴

6. A Kuratórium határozata alapján ösztöndíjban, illetve támogatásban részesített irodalmi szerzőket, illetve jogutódokat⁶⁵ a határozat meghozatalától számított 8 napon belül írásban kell értesíteni. Az írásba foglalásra vonatkozó, az 5.8. pontban meghatározott szabályt megfelelően kell alkalmazni.

7. Az Alapítvány és a kuratórium ügyviteli tevékenységét az e tevékenység ellátására vonatkozó megbízási, vagy egyéb foglalkoztatási szerződésben meghatározott személy látja el, ideértve az Alapítvány iratainak kezelését is. A megbízási, illetve foglalkoztatási jogokat ebben az esetben a Kuratórium gyakorolja.⁶⁶ Az előző mondatban meghatározott szerződés hatályba lépéséig az említett feladatokat az Alapító Titkársága látja el. A kuratórium, az IVB, az ISZB⁶⁷ és az Alapító vezetőségének tagjai az Alapítvány irataiba betekinhetnek, és abból másolatot kérhetnek.

8.1.⁶⁸ Az 5.1.-5.9., illetve a 7. pontban meghatározott rendelkezéseket az alábbi eltérésekkel kell alkalmazni az IVB-re és annak működésére:

- a) az IVB-t akkor kell összehívni, ha javaslatára a jelen Szabályzat alapján a Kuratórium döntéséhez szükség van,
- b) az IVB-t az Alapító nevében eljáró, irodalmi szerző vezetőségi tag hívja össze,
- c) az IVB első ülésén tagjai közül megválasztja elnökét, akinek a megbízatása az első üléstől számított egy naptári évig tart,
- c) az IVB elnöke újra választható,
- d) a határozatképtelenség miatt megismételt IVB ülés három tag jelenléte esetén határozatképes,
- e) az IVB bármely tagja tehet személyre szóló indítványt a Szabályzat 1. pontja szerinti díj, illetve ösztöndíj adományozására,
- f) az IVB döntését megelőzően az e) pont szerinti, vagy az irodalmi szerzők bármely országos érdekképviselői szervének ügyintéző-képviselő szervétől származó, írásba foglalt indítványt megtárgyal,
- g) az IVB elnöke megfigyelői-tanácsadói minőségben az IVB-n kívül eső személyt is meghívhat az IVB ülésére,
- h) az IVB határozatai a Kuratóriumnak címzett, az Alapító Okirat I. fejezet 2. pont, és a Szabályzat 1. pont szerinti személyre szóló javaslatok.

8.2. A 8.1. pontot az Alapító Okirat I. fejezet 2/A pontjában megjelölt jogszabály és a jogszabály alapján elfogadott és jóváhagyott Támogatási Politika hatálya alatt nem kell alkalmazni.⁶⁹

64 2014. december 10-én elfogadott módosítás

65 2014. december 10-én elfogadott módosítás

66 2014. december 10-én elfogadott módosítás

67 2014. december 10-én elfogadott módosítás

68 2012. november 23-án elfogadott módosítás.

8/A.. Az 5.1.-5.9., illetve a 7. pontban meghatározott rendelkezéseket az alábbi eltérésekkel kell alkalmazni az ISZB-re és annak működésére:

- a) az ISZB-t akkor kell összehívni, ha javaslatára a jelen Szabályzat alapján a Kuratórium döntéséhez szükség van;
- b) az ISZB-t az Alapító nevében eljáró, irodalmi szerző vezetőségi tag hívja össze;
- c) az ISZB első ülésén tagjai közül megválasztja elnökét, akinek a megbízatása az első üléstől számított egy naptári évig tart;
- d) az ISZB elnöke újra választható;
- e) a határozatképtelenség miatt megismételt ISZB ülés három tag jelenléte esetén határozatképes, kivéve, ha az Alapító Okirat a határozathozatalhoz szükséges szótöbbségre magasabb támogató (igen) szavazat meglétét írja elő;⁷⁰
- f) az ISZB bármely tagja tehet személyre szóló indítványt a Szabályzat 7/A. pontja szerinti szociális támogatás adományozására;
- g) az ISZB elnöke megfigyelői-tanácsadói minőségben az ISZB-n kívül eső személyt is meghívhat az ISZB ülésére;
- h) az ISZB határozatai a Kuratóriumnak címzett, az Alapító Okirat I. fejezet 2/B. pont és a Szabályzat 3/A. pontja szerinti személyre szóló javaslatok;
- i.) az ISZB ügyrendjét a jelen szabályzat keretei között maga fogadja el;⁷¹
- j.) az ISZB határozatait ülésen kívül is meghozhatja, ügyrendjének rendelkezései szerint.⁷²

3. Az Alapítvány működésének egyéb szabályai

9.⁷³ Az Alapítvány vagyonát és annak éves kiegészítéseit az Országos Takarékpénztár Rt.-nél vezetett 11707024-20458395 sz. bankszámlára kell elhelyezni. Kuratórium határozatainak pénzügyi teljesítése során a mindenkor hatályos személyi jövedelemadó jogszabályok szerint kell eljárni.

10. Az 1.1., 3.1., 8.1. pontokat és a 2. cím előtt levő eredeti cím IVB-re utaló részét az Alapító Okirat I. fejezet 2/A pontjában megjelölt jogszabály és a jogszabály alapján elfogadott és jóváhagyott Támogatási Politika hatálya alatt nem kell alkalmazni. Ha a megjelölt jogszabály hatálya megszűnik és a megjelölt jogszabály alapján az Alapítónak nincs elfogadott és jóváhagyott Támogatási Politikája, és az Alapító Okirat I. fejezet 3. pontja utolsó mondatában meghatározott támogatási mérték (a 3. pont megfogalmazásában: kiegészítés) ismét évente az Alapító Okirat I. fejezet 3. pontban említett nemzetközi gyakorlat és szabály szerint állandóan a zenei közös jogkezelés során beszedett, valamint a más közös jogkezelő szervezetek által átadott és a kezelési költségekkel csökkentett jogdíj 10 %-ára emelkedik, továbbá ha az Alapító ebben az esetben eltérően nem dönt, az alapítványi vagyon felhasználásáról való döntésre ismét az 1.1., 3.1. és 8.1. pontokat és a 2. cím előtti címben az IVB-re utaló részt kell alkalmazni. Ebben az esetben az 1.2., 1/A., 3.2., 3/A., 3/B, 8.2. és 8/A. pontok, illetve a 2. cím előtti címből az „illetve az ISZB” szövegrész hatályukat veszti.

69 2012. november 23-án elfogadott módosítás

70 2013. május 22-én elfogadott módosítás

71 2014. december 10-én elfogadott módosítás

72 2014. december 10-én elfogadott módosítás

73 2012. november 23-án elfogadott módosítás

I.fejezet

Az Alapító Okirat 1. pontját a Fővárosi Bíróság 16.Pk.61.099/2005/I. számú végzése alapján 2005. december 21-én kiegészítették.

Az Alapító Okirat 2. pontját az alapító 2007. április 3-án módosította.

Az Alapító Okirat 2. b) pontját az Alapító 2010. március 11. napján módosította.

Az Alapító Okirat 4. pontjában az Alapító 2011. február 7. napján az újonnan választott kuratóriumi tag adatait tüntette fel.

Az Alapító Okiratot az Alapító 2012. november 23-án módosította.

Az Alapító Okiratot az Alapító 2013. május 22-én módosította.

Az Alapító Okiratot az Alapító 2014. május 29-én módosította.

II.fejezet

Az Alapító a Szabályzatot 2006. március hó 6. napján elfogadta.

Az Alapító a Szabályzatot módosította:

2006. április 24-én

2007. április 3-án

2012. november 23-án

2013. május 22-én

2014. május 29-én

Az Alapító Okiratot módosította és a Szabályzatot az Alapító Okirat II. fejezetébe foglalta:

2014. december 10-én

Az Alapító Okiratot módosította:


2015. november 23-án

2016. december 13-án



2018. december 17-én

2019. november 29-én

2024. november 12-én


Németh Alajos Ágoston
az Alapító elnöke

Előttünk, mint tanúk előtt:

Név: Kocsis Katalin	Név: VÁRKONYI BÁRÁNY ZOLTÁN
Lakcím: 1029 Zr. Könyves u. 12.	Lakcím: 1068 h/p. Bevezik u 3.
Aláírás: 	Aláírás: 

Igazolom, hogy az Alapító Okirat egységes szerkezetbe foglalt és a 2024. november 12-én elfogadott összes változást mutató szövege megfelel az Alapító Okirat módosítások alapján hatályos tartalmának.


Dr. Szesztai-Szép Eszter
kamarai jogtanácsos
KASZ: 36076197